

——中央有关部门和地方全力应对南方雨雪灾害

2018年1月29日 星期一
农历丁酉年十二月十三 十二月十九 立春



今天 多云到晴 温度:最低0℃ 最高3℃ 偏北风4-5级
明天 多云转阴 温度:最低-2℃ 最高5℃ 东南风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报出版 第25663号
今日8版 文汇报读周8版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

《习近平谈治国理政》第一卷再版发行

对于推动习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神深入人心, 激励广大干部群众为决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴而奋斗, 具有重大而深远的意义

新华社北京1月28日电 2014年9月出版的《习近平谈治国理政》, 近日由中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央文献研究室、中国外文局修订, 改称《习近平谈治国理政》第一卷, 由外文出版社面向海内外再版发行。

《习近平谈治国理政》第一卷收入了习近平总书记自党的十八大以来至2014年6月13日期间的重要著作, 共有讲话、谈话、演讲、答问、批示、贺信等79篇, 分为18个专题。截至目

前, 该书以中、英、法、俄、阿、西、葡、德、日等24个语种、27个版本面向海内外出版发行, 受到广泛关注和好评, 为广大干部群众学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想发挥了重要作用, 为国际社会了解当代中国和中国共产党提供了重要文献。

党的十九大后, 为帮助国内外读者系统了解掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵, 2017年11月《习近平谈治国理政》第二卷出版发行。

同时, 应广大读者需要, 对第一卷进行再版。

《习近平谈治国理政》第一卷、第二卷是有机统一的整体, 集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络和主要内容, 生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践, 充分体现了中国共产党为推动构建人类命运共同体、促进人类和平与发展崇高事业贡献的中国智慧和方案, 是国内外读者学

习掌握习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的权威读本。

当前, 全党全社会正在深入学习《习近平谈治国理政》第二卷。第一卷的再版, 对于推动习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神深入人心, 激励广大干部群众为决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴而奋斗, 具有重大而深远的意义。

■本报记者 黄启哲

瑞雪翩至, 沪上气温持续跌破冰点, 上海“红色文艺轻骑兵”却“披风戴雪”为一线劳动者输送着热烈而滚烫的情意。提着灯笼、抱着春联纸、扛着音箱, 一支文艺小分队走进了吴泾第二发电有限责任公司, 电厂工人第一次在厂里欣赏专业文艺演出, 食堂里、会议室里掌声笑声盖过了寒夜的风声……当晚, 这样的小分队不下三支, 在徐汇滨江建设工地、曹家渡街道, 为工人、为垃圾分类志愿者们奉上一台台联欢晚会。

为响应习近平总书记号召, 做新时代“红色文艺轻骑兵”。近期, 由沪上群文工作者、国有院团、民营演出团体等组成的多支“红色文艺轻骑兵”队伍步履不停, 深入乡村、社区、工地、校园、军营等地开展慰问演出和文化惠民活动总计将超过200场, 与基层人民心手相连, 在建设社会主义现代化国际大都市的路上砥砺前行。

与此同时, 一线劳动者们也回应给表演艺术家、创作者最直观的艺术评论和创作灵感。火热的现实生活激励着艺术家创作出更多直抵人心、反映时代的作品。“他们笑容质朴, 眼神清澈, 是文艺工作者最该尊敬的导师。”著名文艺评论家毛时安指出, 从这个意义上说, 与其说是“红色文艺轻骑兵”为一线劳动者“送福利”, 基层劳动者的朴实真诚、无私奉献也在荡漾、滋养文艺工作者的心灵, 让创作扎根生活沃土, 让作品更接地气, 更通人心。

从群众中找回表演的初心

一甲子前, 由于信息闭塞交通不便, 草原上的红色文艺轻骑兵“骑着马去演出”。社会物质生活与精神生活不断提升的今天, 尤其是在上海这样一座国际文化大都市, 轻骑兵可以把文艺带给谁? 坚守在一线为城市正常运转、市民生活安定而无私奉献的工作者走进文艺工作者的视野。

上海市群众艺术馆馆长萧烨璠告诉记者:“如今文化进社区已经比较普遍, 我们这一次把重点放在这种文化资源很少, 文艺工作者几乎很少去的地方, 去慰问社会工作者。”于是, 由群艺馆牵头, 由六家高质量、有特点、有影响力、小型灵活的“轻骑兵”团队正陆续完成16场示范性专题配送。接下来, 依托各区市民文化节平台, 结合区域特点展开136场遍布全市的基层配送。

在市委宣传部的组织下, 越来越多的国有院团也参与其中。今年春节期间“我们的中国梦——文化进万家”文艺小分队首批推出26项活动, 涉及传统戏曲、歌剧、话剧、交响乐等多种文艺样式。

上海「红色文艺轻骑兵」最温暖的情

二百余场活动将遍布申城的工地、军营、校园、乡村

市十五届人大一次会议第四次全体会议举行, 人大代表郑重投票

上海市国家机构领导人选出

李强宣布: 殷一璀当选市人大常委会主任, 应勇当选市长

本报讯 市十五届人大一次会议昨天举行第四次全体会议, 选举市十五届人大常委会主任、副主任、秘书长、市长、副市长, 市监察委员会主任, 市高级人民法院院长, 市人民检察院检察长。会议以无记名投票方式, 选举殷一璀为上海市十五届人大常委会主任, 选举应勇为上海市市长, 选举廖国勋为上海市监察委员会主任, 选举刘晓云为上海市高级人民法院院长, 选举张本才为上海市人民检察院检察长。

大会执行主席是李强、尹弘、殷一璀、徐泽洲、沙海林、蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春、马春雷、朱芝松、汪泓、赵卫星。

上午9时30分, 李强宣布第四次全体会议开始。他宣布本次大会应到代表853名, 实到846名, 合乎法定人数。

选举开始前, 监票人和选举工作人员检查了设在会场内的投票箱。接着, 工作人员向每位代表分发了四张选票, 分别为市人大常委会主任、副主任、秘书长选票, 市长、副市长选票, 市监察委员会主任选票, 市高级人民法院院长、市人民检察院检察长选票。选票上都盖有大会秘书处的印章。大会还设立了秘密写票处。

代表们认真写票后, 依次到设在主席台和会场内的投票箱前郑重地投进了选票。投票结束后, 工作人员当场打开票箱, 清点选票张数。李强宣布, 根据总监票人报告, 收回的选票张数各846张, 符合法律规定, 本次选举有效。计票开始, 大会休会。

11时, 大会继续举行。根据计票结果, 李强宣布: 殷一璀当选为市十五届人大常委会主任, 徐泽洲、沙海林、蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春为副主任, 陈靖为市人大常委会秘书长, 应勇当选为上海市市长, 周波、翁铁慧、时光辉、吴清、许昆林、彭沉雷、陈群、龚道安为副市长; 廖国勋当选为市监察委员会主任; 刘晓云当选为市高级人民法院院长; 张本才当选为市人民检察院检察长。此时, 全场响起长时间热烈的掌声。李强分别与新当选的市人大常委会主任殷一璀、市长应勇握手, 表示祝贺。

大会选出的市人民检察院检察长提请全国人大常委会批准。

市人大常委会副主任: 徐泽洲 沙海林 蔡威 高小玫 肖贵玉 莫负春
副市长: 周波 翁铁慧 时光辉 吴清 许昆林 彭沉雷 陈群 龚道安
市监察委员会主任: 廖国勋
市高级人民法院院长: 刘晓云 市人民检察院检察长: 张本才



代表们依次到设在主席台和会场内的投票箱前郑重地投进了选票。

本报记者 叶辰亮摄

上海市人民代表大会公告

刊第二版

上海两会特别报道

开启建设卓越全球城市新征程

打造具有强大吸引力的人才发展环境

“人才比以往任何时候都更加重要, 上海比以往任何时候都更加渴求人才。”《政府工作报告》中的这两句话, 充分展露出一座城市在迈向卓越时的坚毅决心和真诚姿态

■基层探索

■党派建言

自带“人才流量”的区域如何锻造创新峰值 建国际人才库, 让所需之才“快到碗里来”

刊第三版

上海城区发展关键词·精细化管理

静安: 以大数据构建城市智能感知网 虹口: 让群众在家门口感受城市温度

静安区将根据国家发改委审定立项的“上海大数据应用创新工程项目”实施方案, 推进建设一张以数据自动采集、政府数据共享、商业数据流通为基础的城市智能感知网络

经过调研, 虹口区已形成包括马路清洁标准、海绵城市推进模式、立体垂直绿化种植方式在内的100多条城市管理导则——不光有精细化的标准, 还有各领域的实施细则

刊第五版



去年全国大众创业万众创新活动周上, 位于长阳创谷的主题展区以一段“创客真人秀时空隧道”迎接观众。视觉中国

今日导读

新经济新业态撬动 就业市场结构变化

刊第四版

中英“黄金时代” 更需读懂英国

刊第六版

费德勒第六次问鼎澳网 揽下第20座大满贯冠军

刊第八版

搜尽奇峰打草稿

刊文汇报读周报